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A „vallás a politikában“ diktált és minden igyekezettel fenntar­
tott fanatikus és ultrarnontán szel ősé- 
gekben valamint nem volt 
nasetn is lesz

vagy
a politika a vallásban r j nasem is lesz sem egyéni, — sem koz, 

"• I— sem jelen, — sem jövendő üdv ; te-
Kik es mil tegyenek ? hát azt a klerikal-feudal-szövetkezetel,

A félreisraerhetlenül ultramontan | amely e világos század végén, az em- 
czélokböl csinált lárma, vagy az ezáltal | béri haladással ellenkező cg, ennek meg­
felidézhető felekezeti versengés kártéko-! akaszlhatásán képzelgő őrültségből a ko­
nyább volna ........................... " " "

lehel, nem szabad engednie; amelyért 
minden csábítást vissza kell utasitnia s 

nincs és so-jkezet kell fognia másfelekezetü, de hon-

nyabb volna mint másutt, például mint zépkor sötétségében vígan tenyészt pap; adhatnak, akik »bezárják mások elő 
Nemetor-zagbim is — a mi hazánkban, uralmat és hűbériséget minden Ienyü-! menyországot, magok sem menneami* Uiipn a mnl i 1»AI ol» ^ t ^ * l KI ___ ______ r . , , , I . . .. . ° n ** '

és nemzet szerelemben testvér honfi­
társaival. Meglássák a kathohkus test­
vérek, hogy ez az érzel egyenesebb, 
közvetlenebb, és boldogitóbb, mint az, 
amit az ultrarnontán farizeusok, vagy 
megfelelőbb elnevezés szerint jezsuiták

lőtt a
amelynen a múltból oly sok teljesitlenül | göző 
maradt teendők utánpótlásra, s annyi léte

mely— még a múlt által ütőit — mindig 
érzékeny sebek gyógyításra várnak . . .
nálunk, akiknek mindnyájunknak van valiási, mind minden egészséges társa- 
egy régi közös ellenségünk : dalmi téren, — visszaakarná erőltetni 
nz osztrák kapzsiság, amely Magyarországon : önmaguk nemcsak 
századokon át szipolyozva, most sem határozottan megvetik, hanem a megta- 
ereszt polyp-öleléséből és örömmel szem- lall lelki ismeret-szabadság felemelt erejé- 
lélné, ha Magyarországon nemcsak nem- vei visszaverik és lehetetlenné is teszik 
zetiségi szélvonásban, hanem felekezeti j önmagukra nézve, ama bitorhatalom 
gyűlölködésben is dúlna a harcz, amely újra béklyóka verni akaró törekvéseit, 
lefoglalná az erűkel, elterelné a figyel- Igen! .. . ezt kell tenni a józan katho 
met abból az irányból, ahova minden likusoknak egyéni méltóságukért, mint 
jó magyarnak haza és Nemzet szabad- akik hisznek, nem azért mert parancsol­
sz^1'1, közgazdasági függetlenségért —;ják, h nem önként — saját belső szűk­

ökért, mikben a köz- i ségérzetből, mert az a mindeneket meg-

, . „ . — mennek be
appertinentiával a nép valódi jó- és akik bemenni akarnának, azokat sem 
és boldogságával ellenkezőleg, a i bocsátják“ ; kiknek magoknak nmcs ha- 
a felvilágosodás, őnállás, szabad j zájok, nemis tudják hát megmérni a 

cselekvési jog állal feltételezhető mind; hazaszeretet mélységes kötelességérzelét
1 minden önvád nélkül szítják a harcz

s minden más sok
jóllét biztosítása fekszik, ösztönsze- 
rüleg, — de a múlt történetei, — és a 
jelen eseményei által komolyan intve is 
— nézni kell oda, a honnan a veszély 
mindig készen áll ellenünk ; csaknövel­
né és siettelné pedig ennek eljövetelét 
egy felekezeti, — egy kullur harcz, mely | üdvösségei, 
ver nélkül is gyógyitbatlanabb sebeket 
ejtene a nemzet (estén, mint a golyó, a 
szurony hegye, a kard éle.

Mi azért, akik megkülönböztetjük a 
vallás igaz értelmét és rendeltetését az 
emberi élet alakítására, s a kölcsönös 
szeretet és békében álló emberi boldog­
ság legnagyobb ellenségének az önzést 
és az ez állal, uralom—visszaállitási 
őzéiből felszított vak e I í o g u 1 t s á- 
g o t tartjuk és azt akarjuk, hogy «a 
Nép lásson világosságot* 
s általa legyen «jaj azoknak, akik a 
világosságot sötétséggé akarják változ­
tatni* . . . mi, akik annak érzetében 
hogy „azoknak van társaságuk Krisz-, 
tussal, akik, miként ű, világosságban 
járnak“, miként mutatunk a közös ellen­
ségre : azokat is megjelöljük, akiktől vár­
juk most és ha lehet örökre a feleke­
zeti harcz elhallgattatására a komoly és 
hathatós fellépést, s ezek közt szerintünk 
legelsők :

I., magok a józan k a t h o 1 i k u- 
s o k, akik vallásos kielégítésüket a hit­
ben és ebből folyó jócselekedetekben, 
önmagok keresik és mégis találják és 
úgy tartják, hogy a klerikalismus uralmi 
rendszerében az ez által önmagáért

próbáló igazságra vezet nem azért,

tüzét a honfi-testvérek közt ; mert ebből 
rá jók ismét elkövetkezhetik az, amire 
vágynak : a lelketlen uralkodás ördögi, 
de csábitó, speciális papi kéjelgés ki­
elégítése, s azokat is, akik követik őket 
kiszakítva a testvéri kötelékből, minden 
lelkifurdalás nélkül hazátlanokká, talán 
éppen hazaárulókká tenni, legkevésbbé 
sem irtóznak: ad maiorem dei glóriám I 

Nem ! A józan katholikusok belátják, 
lehetetlen be nem látivok, hogy azok a pa­
pok, nem az övéik, akik azt hirdetik, hogy 
az Isten törvényeinek, — amint ők ma­

mert a gyónószék feloldozza a bűnök gyarázzák — kell inkább engedel nes-
büntetése alól, de mert erkölcsi érzete 
szerint, másként mint jól — nem is 
akar cselekedni ... És ily hit és ily 
erkölcsiség által bizonyltja az önszerzett 

amely bizonyára vallásos 
emberhez hasonlíthatatlanul méltóbb, 
mint a mások jócselekedeteivel, drága 
áron vett — fényelgés.

S ha a katholikus még autonómiát 
is akar, amint akarnia joga van és kell 
is, tudnia kell, hogy az autonómia ál­
dásával csak akkor élhet, ha meg­
győződése és akarata van az önálló ér­
vényesülésre ; ez pedig ismét csak úgy 
lehetséges, ha kibontakozik a klerikal iz­
mus isteni tekintélyének feltétlen elis­
meréséből s azt tartja papjai felől, hogy 
ők is emberek s szent hivatásuk a vallás 
terén nem uralkodni, hanem szeretettel 
vezetni, miként vették, akként közölni 
az ige világosságát a néppel ; mert ha 
nem ilyenek, akkor vagy vakok magok 
is — tehát nem vezethetnek; vagy szá­
mitó önzők, akik a hitből vásárt csi­
nálnak, vagy csalók, akik a helyzetet 
kizsákmányolják ; báránybőrbe öltözött 
farkasok ; veszedelmesebbek mintsem ve­
zethessenek.

Mindenek felett miként a protes­
tánsoknak — a magyar katholikusnak 
is van drága kincse : Hazája, Nem­
zete, melynek békéje, fejlődése, bol­
dogsága az ő földi menyországa és üd­
vössége is, amelynek felzavarását nem

kedni, mint a modern társadalom tör­
vényéinek, melyeket pedig most lehetőleg, 
sőt minden bizonynyal, az ember-er­
kölcsi érzésében jelentkező Isten tör­
vényeivel egyezőleg alkot a honatyák 
bölcsesége s ezért ellenszeg zik magokat 
a szervezett köztár sadalorn törvényeinek 
s másokat isaz ellen izgatnak s ezekből még 
pártot is gyűjtenek sat. Akik a törvény 
hatálytalanná tételére az ő kedvük szerint 
vissza-változtatására törnek ; — akik 
sz-retet Istene nevében még ma is át­
koznak, s nem az egyesitó szeretetet ápol­
ják, hanem a másként hívőket ma is a 
máglyára hurczolnák : azok bizonyára 
sem az Istenéi, sem a békés polgári tár­
sadaloméi, amelynek létezési ejvei a ke­
resztyén társadalom elveivel egyezők; 
még nemis állanak az emberi öntudatos 
méltóság színvonalán sem, mely „min­
deneket megpróbál, még az istennek 
mélységeit is*, hanem vakon vezetett 
vakvezetők, akik az ember társadalmi 
reális boldogságának feltételeit nem a 
közszeretet érzése és követelményei ki­
elégítésének lehetőségében keresik, ha­
nem földön, emberi, köztársadalmon kí­
vüli phantazmákban álmodtalak azokkal, 
akiknek testi lelki minden tehetségét 
leköthetik arra, hog; az ő önimádísuk 
kultuszához építsék az oltárt és íen- 
tartsák azt, mint örök áldozati barmok.
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Debreczeii, április 28.
A függ. és 48 as Kossuth párt érte­

kezlete. A függ. es 48-as part csütörtökön 
d. u. 4 órakor Kossu h F, elnöklésével ér­
tekezletet tartott, melyen a képviselőház bi­
zottságaiba a következő párttagokat jelölte : 
Oláh Józsefet a gazdasági, Barabát Bélát, 
Rátkay László az igazságügyi, Thaly Fe- 
rencet, Kubik Bélát a kérvenyi, Illyés Bá 
hatot a könyvtári, Brazay Kálmánt, Endrey 
Gyulát. Szinay Gyulát a közgazdasági, Me 
zőssy Bélát, Me-kó Lasz ól, Polcner Jenőt a 
közigazgatási, Kál ay Lipótot, Pich er Győzőt, 
Lukáts Gyulát a közlekedési, Bőd) Vilmost, 
Kiss Albertet a közoktatás1, Heutaller Lajost 
a mentelmi, Leszkay Gyulát, Madarász Im­
rét, Meszlényi Lajost a naplóbiráló, Justh 
Gyulát, Komjáthy Bélát, Kossuth Ftrenczet, 
Bart a Ödönt a pénzügyi, Pulnoky Mórt a 
számvizsgáló, 'J haly Kálmánt, Tóth Jánost a 
véderő, Slurman Györgyöt a vízügyi, Be- 
nyovszky S. grófot a zárószámadási, Pay Ist­
vánt, Papp Eleket, Rigó Ft-rence* a földmi- 
velési, Farkas Balázst a valuta. Justh Gyu­
lát, Győry Eleket, Polcner Jenőt, 0 ay Lajost 
az összeférhetlensegi törvény revíziójára ki­
küldött, Thaly Kálmánt, Rátkay Lászlót az 
Erzsébet királyné szobor, Kossuth Ferencet, 
Győry Eleket, Thaly Kálmánt, Uantaller La­
jost, Tóth Jánost a Házszabályok módo­
sítására kikü dőlt es végül Kossuth Ferencet 
a horvát pénzügyi egyeztnenv előkészité 
sére kiküldött bizottságba kandidálta. Ház- 
jegyzőnek a párt Lukáts Gyulát jelölte. A 
konferencia ezután újból megválasz otta a 
párt tisztikarát. A lel nők nk lettek : Thaly Kál­
mán, Győry Elek, jegyzők : Hutkay László, 
Kubik Béla, Pichler Győző, Thaly F., Put- 
nuky Mór, Meskó László ; körgazda : Tóth 
János.

Végül megvalaszta'ott a 15 tagból álló 
intéz i bizottság, melynek elnöke Kossuth F. 
Tóth J. a kör gazdája azután beterjesztette a 
3-tk ülésszakra vonatkozó számadásokat,mire 
Jus!h Gyula indít,’anyára a párt egyhangúlag 
bizalmat szavazott Kossuth F. elnöknek. Az 
értekezlet végül Báikay Lászlót fölkérte, hogy 
az uj ülésszak első öleseinek valamelyikén 
interpellációt intézzen a miniszterelnökhöz az 
iránt, hogy a Kossuth Lajos szobrára és 
mauzóleumára gyűjtött összeggel mi történik.

Az abonyi mandátum. Pestmegye 
állandó választmánya Beniczky Lajos alispán 
elnöklete mellett tartott rendkívül ölesében a 
képviselőhöz elnök-égenek felhívására meg­
jelölte az abonyi választás napjai. Eszerint a 
képviselőválasztás napjául május 12 i et álla­
pították meg. Választási elnök Langos Kálmán 
helye Vés elnök Beniczky Gyula 'esz ; jegyző 
Mathe József. Úgy lat-zik, hogy ismét 
Gulner Gyulát fogjak megválasztani.

Lukács László pénzügyminiszter le 
mondásának a hírét táviratozzak a Wiener 
Alg. Zeitung-nak Budapestről. A magyar poli­
tikai kérdésekben rendesen jól informált lap 
hire szerint a pénzügyminiszter, mihelyt a 
kvolatárgyalások be leszn-k fejezve, azonnal 
elhagyja állását.

Országgyűlés.
toiyo ho 26-an az országgyűlésnek mind­

két ha a ülést tartott, melynek tárgya úgy a 
képviselőhöz mint a főrendiház harmadik 
ülésszakának bezárása volt.

I.
A képviselőház ülése.

Aképviselő ház déleid i liz 
órára volt összehiva, azonban jóval későbben 
kezdődött, mar: a képvise ők igen lassan 
gyű ekezlek.

Az ü ésen P e r c z e 1 Dezső elnökölt, 
a kormány részéről Széli Kálmán, P I ó s z 
Sándor, báró Fejerváry Gé a voltak jelen.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Széli Kálmán miniszterelnök átnyúj­

totta a királyi kéziratot s kérte felolvasását.
E Inuk elrendelte a kézirat felolvasá-

P a r c z e 1 Béni jegyző felolvasta a 
királyi kéziratot, me'y így hangzik :

„Mi Első Ferenc József 
Isten kegyelméből

Ausztriai Császár, Csehország Királyi stb. 
és Magyarország Apostoli Királya 

Hu Magyarországunk s társországai Zás ló 
sainak, egyházi és világi Főrendéinek és 
Képviselőinek, kik az Általunk 1996. évi 
november hó 23-án Budapest fő- és 
székvárosunkba összehívóit országgyűlésen 
egybegyülvék Királyi üdvözletünket !

Kedvelt híveink ! Midőn magyar mi 
nisztériumuuk előterjesztésére az Ál hiúnk 
1896. évi november hó 23-án megnyitott 
országgyűlés harmadik ülésszakát ezen 
net berekesztjü-, egyszersmind a negye­
dik ülésszakot a folyó évi apr, hava 
barmioczadik napjára összebivotinak 
nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünk 
kel állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Becsben ezerkilenczzáz évi ápr 
hó huszonötödiken:

EERENC JÓZSEF, s. k.
Széli Ka mán, s. k.

A legfelsőbb királyi kéziratot hódoló 
tudomásul vettek s hasonló kihirdetés céljából 
átküldték a főrendiházhoz.

Ezután benyújtotta az elnök a lefolyt 
ülésszakról szóló jelenteset.

A jelentes magában "foglalja a képviselő- 
ház megalakulásáról, a választásokról s a 
képviselóh tz egyéb dolgaim! szóló adatokat 
A harmadik ülésszakban képviselői állásukról 
lemondtak hatan, éspedig : Mara László, Goldis 
József, Pavics Ármin, Beles János, Tibád 
Antal és Gullner Gyula. Elhunyt tiz képviselő 
Vay Ernő gróf, Zsámbokréty József, Radó 
Kalman, Horv fh-Toldy Lajos gróf, Fejerváry 
Károly, Pejac-evich Artúr gróf, Órányi Imre 
Telecski Plató, Ivánovich Szilárd és Görgey 
Gyula. Időközben tizenöt képviselőt válasz­
tottak. Az ö-szeferhetlenségi bizot'ság határo­
zata folytan megszűnt Sima Ferencz meg­
bízása. Ös-zeférhetetlenségi okból állasáról 
lemondott három képviselő. Azután fölsorolja 
a jelentés az egyes miniszterek által beadott 
törvényjavaslatokat. Végül a mentelmi ügyek 
ró* szamai be. Előfordult harminchárom men­
telmi ügy elintéződött harmincz, elintezetlen 
maradt három. A második ülésszakról maradt 
s a most berekeszlett ülésszakban el nlezest 
nyert huszonhét mentelmi ügy. Fölirat és 
kérvény érkézéit haromszázkilencvenöt, elvan 
intézve haromsvazbarminczhét, elintézetlen 
maradt ötvennyolcz. A harmadik [.ülésszakban 
a képviselőhaz százöt ülést tartott. A jelentés 
kinyomatását és szét ^osztását elhatároztak.

Elnök jelentette, hogy a legközelebbi ülés 
o hó 30-an liftfőn délelőtt 19 órakor lesz a 
királyi kézirat újból való kihirdetése 
végeit.

A maga és tiszttársa nevében az elnök 
a Ház tagjainak őszints köszönetét mondott 
a jóakaratért és támogatásért, melyben része­
sítették, s

a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülést 
és ülésszakot bezárta.

H.

Az ev. ref. konvent.

mindössze 

gróf Viy, Béla

A főrendiház ülése
deli 12 órakor nyílt meg, ahol 
14-en voliak jelen.

Az elnöki széket 
foglalta el.

Az ülés megnyitása [után az e I n ö k 
bemutatta dr, W lassies Gyu a kultusz 
miniszter jelnetésél arról, hogy gróf Csák y 
Károlyt váczi püspökké kinevezte.

Bemutatta gróf Tisza István levelét 
me yben örökös főrendi tagsági jogának elis­
meréséért folyamodik.

Gáli Józs, f felolvasta az ülés- 
s z a k bor e k e s z t é s é r ő I ugyan­
azt a királyi kézirat t, m lyet a képviselőhaz 
ban felolvaslak.

A főrendek állva hallgatták végig s hó 
dőlő tisztelettel tudomásul vették.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése 
után az. ülés es ülésszak ilt is bevAgzödött.

Három napi tanácskozás után — csütör­
tökön — végzett föladataival a református 
konvemje. Napirend előtt S z i 1 á g y j 
Dezső tiltakozón egy ‘éves ujsághireszte|és 
ellen, amely az adóreform ügyének eltemeté- 
séról szólott. Tisza Kálmán elnök ezutá.i egy 
táviratot olvasott föl, a melyet a p á t r o h ai 
égettek küldtek a konventnek. Pátrohán a 
a felső szabolcsi egyházmgyóben április 24-’én 
irtózatos tűzvész pusztított s most hetven haj. 
léktalan család neveben kér a/, egyházközség 
rögtön segítséget. A konvent háromszázötven 
koronát utalványozott a pátrobaiaknak. A iá- 
bort lelkészek rende fizetést eddig nem húz. 
tak e működésükért. A konvent most elhatá­
rozta. hogy a kultuszminisz er utján a honvé. 
deltni es közös hadügyi minisztert a lelkészek 
fizetésének javítására kért.

Molnár Béla koiventi jegyző ez- 
után előterjesztette az erdélyi római katho- 
likus püspökség ügyében az erdélyi ev. ref. 
egyházkerület következő kérését :

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület igaz- 
galótanacsa 1130/900. szám alatt a nagymé'tó- 
ságu magyar királyi vallás- és közoktatási 
miniszter ur 1185/898. számú azon rendelete 
el éti, a mely az erdélyi római kalholikus püs­
pök czimzésére vonatkozik, a nevezett minisz­
ter úrhoz beadott föliratát fölterjeszti, illetve 
bemutatja azon kére em mellett, hogy a kon­
vent a föliratban ismertetett sére-met tár­
gyalja és Írjon löl a vallás- és közoktatási 
miniszter úrhoz, hogy az az erdélvi egyház- 
kerület által sérelmesnek talált 1175-999. el­
nöki számú rendeletet változtassa meg.

A bizottság a következő javaslatot ter­
jeszti a konvent elé ,

Tekintettel arra, hogy a nagyméltóságu 
vallás- es közokta ásügyi miniszter ur 1185/899 
számú rendelete azon föltevésre ad alkalmat, 
hogy az erdélyi római katolikus cím kizáró­
lagos használata a hatóságokra kötelező és 
hogy ezáltal az erdélyi római katolikus püs­
pök a többi egyhazak püspökeinél egy féme­
sebb és kiválóbb oly közjogi állassal ruház- 
tatnék fül, a miből kifolyólag a törvények 
által a felekezetek közt megalkotott jogegyen­
lőség csorbát szenvedne : fölkérendő volna a 
nagyméltóságu vallss- és közoktatási miniszter 
ur az iránt, hogy megfeleld módon ezen fél­
reértést elenyeszletni és aggodalmainkat el­
oszlatni méltóziassék.

A konvent Tisza Kálmán ajánlatara 
vita nélkül hozta meg a következő határo­
zatot :

A konvent a bizottsági javaslatot egy­
hangúlag elfogadj i s ily értelemben! lölirat 
fölterjesztését a nagyméltóságu vallas- és 
közoktatási miniszter úrhoz elrendeli.

E fontos kérdés elintézése után a 
m i s s z I ó-ü g y I és k ö z o k t a t ási 
bizottság előterjesztéseit tárgyalták 
le. Végül Fejes István terjedelmesen 
ismertette az énekügyi bizott­
ság jelentését, a mely a háromszáz eves, 
elavult egyházi énekeknek u akkal való föl­
cseré éséről s egy uj gyűjtemény kiadásáról 
szól.

Tisza István gróf ajánlotta itt a 
bizottság figyelmébe, hogy ne tűrje az uj 
egyházi zeneirók profán merényleteit, hanem 
legyen konzervatív, hagyja meg az ősrégi 
egyházi dallamokat az ő puHtán, és költői for­
májukban. A konvent ezzel elvégezte mun­
kásságát ; a Pénteken délelőtt tizenegy órára 
kitűzött záró ülésen a bizottsági tagokat vá­
lasztották meg s a jegyzőkönyv hitelesitését 
végezték el.

Legfontosabb mozzanatai azokban van­
nak a felirat szövegének elfogadása a melyet 
Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi mi­
niszterhez terjesztenek, az erdélyi püspöki 
czim ügyében. A nagyérdekü fölirat szószerin­
ti szövege a következő :j

Nagyméltóságu miniszter ur I
A magyarországi ev. ref. egyház konvent- 

jének folyó évi április 26 án Budapesten tar­
tott ülése tárgyalta az erdélyi ev. ref. egyház- 
kerületnek azt a feliratát, amely Nagyméltó•
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ságod 1185—1899. elnöki sz. rendeletét, úgy 
az egyetemes ev. ref. egyházra, mint különö­
sen az erdélyi egyházkerületre sérelmesnek 
laríj».

Konventünk a nevezett rendelkezés in­
tézkedéseit sem az egyházi, sem a közjogi 
törvények szabványaival egyezőknek nem ta­
lálja és ez okból nem fojthatjuk el azt az 
aggodalmunkat, hogy Nagyméltóságod föntebb! 
számú rendelete arra a föltevésre ad al­
kalmat, hogy az erdélyi r. karb. püspökre 
nézve az »erdélyi püspök« czim k zárólagos 
használata a hatóságokra kötelező és hogy 
ezzel az erdélyi r. kalh. püspök a lobbi egy 
háznak püspökéinél egyetemesebb és kiválóbb, 
olyan közjogi állassal mházlalik fői, a miből 
kifolyója - a törvényekkel az egyházak közt 
megalkotón jogegyenlőség csorbát szenvedne, 
a imbe törvényeink értelme szerint és egy­
házunk érteimét en nein tudnánk belenyugodni.is­
mer ve Nagy méltóságod jóindulat át,igazságérzetet 
tudva azt, bogy eme kérdésben a kedélyek 
megnyugtatasa, a felekezetek, valamint az. ál­
la™ Jól felfogott érdeke, konvenli határozat 
alapján teljes ti-ztele11el felkérjük Nagyméltó 
Ságodat, hogy megfelelő módon ezt a félreér­
tést elenyésztem és aggodalmainkat eloszlaini 
méltóztassék, Egyházunk érdekében intézet 
eme föliratunkat nagytnélióságod becses figyel 
mébe ajánlva s annak kedvező elintézéséi kér 
ve, maradtunk a magyarországi ev. ref. egy­
ház konven1 jenek üléséből, mim annak elnökei 
Budapesten, A700. április. 26-án. Tisztelettel 
Tisza Kálmán s, k. világi elnök, Kun Bertalan 
s. k. egyházi elnök.

elemzés kérdésében tett engedmények és az 
örmény zavargá ok idején kárt vallott alatt- 
vab ik kártérítésének meglizetese ellenében 
beleegyeznek a vámemelésbe, sőt az angol 
kormány el is küldte a portának beleegyező 
nyilatkozatát.

Viktória királynő az íreknek. A ki­
rálynő üzenetet bocsátott ki az ír néphez a 
melyben azt mondja, hogy a fog dás, amely­
ben Írországban részesült, rnély-n meghatotta 
3 h°gy kedves emléket vi z magaval Írország­
ból. Arra kéri Isten', hogy a nép közölt egyet­
értés uralkodjék, hogy Írország nepe boldog 
legyen és viruljon. A dublini szegények szá­
mára ezer font ster inget küldött a királyné 
A dublini és belfas'i polgármesterevet bárói 
rangra, a corci és londonderry-i polgármeste 
reket lovagi rangra eme te.

A debreczeni országos diákkongresszas.
Saját tudósítónktól.

A háború.

KÜLFÖLD.
Dalmáczia jövője. A Mazzun Sándor 

és Bianchmi képviselők által a sajtóban és 
a dalmát lartomanygyülésbcn felvetett dalmat 
kérdés meg felszínen van. A dalmát lapok 
közül most megszólal a Spalatóban megjelenő 
Jedintszov (Egyenlő-ég) czimü lap 
s legutóbbi vezérczik kében a köve'kezüket 
mondja :

„Dalmáczianak Horvátországhoz való 
csatolásából mi sem lehel, mert úgy Bécs, 
mint Budapest el enzi azt, saját külön ér­
dekük szempontjából. Dalmáczia kérdésé 
ugyanis egybe van kötve Bosznia-Herczego- 
vina ügyével, ebben az ügyben pedig Becs 
és Budapest egyáltalán nem tudnak megegye­
zésre jutni, mert mindegyikük a maga ré­
szere szeretné e két tartományt biztosítani. 
A magyarok e tekintetőJn nagyon aggress/iv 
maga a mást tanúsítanak, a mi kitűnik a 
Magyarország és P. Lloyd magatartásából is. 
Nem maiad egyéb hátra, mint konszolidálni 
a szláv nyugaton a politikai és gazdasági vi­
szonyokat, hogv ily utón a déli szlavság olyan 
tényezővé fej löd jé'--, mely imponálhasson úgy 
Becsnek, mint Budape-toek, mert Így, a hogy 
most vagyunk, nem leszünk képesek semmit 
se megakadályozni. Legyünk tényezőve és 
azután hangoztassuk erélyesen, hogy mit kí­
vánunk a monarkhia déli részén, de a felap- 
ritást ne engedjük m g.u

Törökország és az Egyesült-Államok. 
Washingtonból a külügyminisztériumból — 
április 26. — érkezett értesülés szerint, az 
utóbbi 24 óra alatt nem történt változás a 
Törökországgal folyó tárgyalások dolgában. 
Hivatalosan jelentik, hozy a tárgyalások álta­
lában haladnak és remélhető, hogy lesz is 
eredményük.

Az amerikai követség jegyzéket ad itt 
a portának, a melyben^a hittérítők karlériét- 
sének azonnali megfizetéséi követeli. — Az 
álexandrettei esetből k folyólag 
áz amerikai követség részéről te t lépesekre 
a porta megengedte az am rikai honosságot 
nyert két örmény család hajöraszallását. A 
követség meg a konzul j lentésére vár, hogy 
azután elégtételt nyerjen.

A tőrök vámemelés. A porta nagykö­
vetei utján biztosította a kormányokat, hogy 
a hatalmasságok beleegyezése nélkül nem fogja 
füleméi ni a vámokat. Hír szerint Anglia, Fran- 
cziaország és Olaszország a vámhivatali vegy-

A burok visszavonultak. Elérték a czélt, 
oldsllamadásaikkal s Wepener ellen ostrom- 
tüntetésükkel hogy Robertst e őnyoniulásában 
front dien vivo t hurcz nélkül is feltartóz­
tassák, amely rendes nagy esalaval s rendkívüli 
vérontással járt volna, amelyet pedig a burok 
nak számbeli gyengeségük miatt csak a leg­
végső vesetben szabad megkoczkáztatniok, 
mivel ez okvetlenül nagy vérontással lesz 
összeköt ve.

Az angolok is megkezdték a hurok üldö­
zését. Legelöl jár French tábornok, aki 
két lovasdandárral tegnapé ölt a Vaalkopnál 
a ladybrandi ut menten összeütközött a búr 
hátvéddel, föltartóztatni azonban a búrokat 
nem tudta.

Azok az angol csapatok, a melyek a 
bloimfonleini vízmüveknél állották, kivonultak 
keleti irányban a burok üldözésere.

Londonban remélik, hogy Hamilton tá­
bornok lovasito t gyalogságának és Colevi le 
kilenczedik badosziá yanak sikerülni log a 
Shabauehutól északra levő hegysort elfog- 
aini, mielőtt még oda érkezhetnének a burok 

a kiket hatukbao French szorongat. Az angol 
lovasság mostani allapoia me lett azonban 
ntm valószínű, hogy Hamil on elebe tudna 
vágni a buroknak. Két napta tart már a bu­
rok üldözése, de idáig még nem jó t jelentés 
arró', hogy az angolok a burok elé kerültek 
volna. Nyugati Oránzsból Methuen tábornok 
vereségén kívül az az erdekes hír érkezik 
még, hogy a burok a Grikvaföldön ismét 
mozognak.

Egy ötszáz főből álló csapat Windsorton 
mellett a Kimberieyből Mafekiugbe vivő vasút 
közel ben erős állást foglalt. Kimberleyben 
aránylag kevés számú angol őrség maradi 
hatra azutan, liogyj Kitchener a Grikvafö drői 
visszament B oemíonteinb i. Ez a körülmény, 
azután pddig M-thuen ki verése Bsshofból 
újból felbátorította a grikvafóldi felkelőket s 
Bober snek újból csapatokat kell küldenie 
nyugatra Grikvafö,d peciűkálására, a m-lyet 
Kilchener nem vé.zeit el jól.

Brüsszel, ápr. 27.
Pretoriából táviratozzak : Az összes búr 

csapatok visszavonultak Vinburg irányában 
a hol Botba az egész haderőt összevonja.’ 
Roberts hadseregével gyorsan vonul erőre s 
már a legközelebbi napokra dim (f ütközetek 
varhatók.

Debreczen, ápr. 23*
Az ország ifjúságának vezetői gyűltek 

tegnap össze városunk falai között, hogy 
szervezzék a harczbaszál lást azok ellen á 
támadások ellen, melyeket a nemzetiségek s 
különösen a románok indítottak ellenünk a 
hogy czelszerü módoza'át találják a csatla­
kozásra a hoz a hatalmas mozgalomhoz, nie y 
a magyar ipar érdekében’ megindulhat.

Debreczen városa lobogó díszt öltött ez 
alkalomból, külsőleg is kifejezést adandó azon 
szívességnek, igaz szeretetnek, melyekkel az 
ifjúság képviselőit körülveszi.

A vendégek fogadtatása.
A tegnap hajnali fél 3 órai vonattal 

érkéz ek az első kiküldöttek. A selmeczbá- 
nyai erdész bányász és kohász akadémia 
kiküldötteit — számszerint 7-en — a kong­
resszust előkészítő nagybizot ságszámos tágja 
fogadta. A tegnap déli vonalokkal érkeztek 
a kassai, eperjesi, nagyváradi jogakademiák 
küldöttei. A k'.oozsvarak dé után a pestiek 
pedig az este 6 óra 26 perczes vonattal ér­
keztek meg. Hosszú kocsisorban vonullak be 
a vendegek a Bika szálló elé, honnan az 
e'őkészitö bizottság kalauzolása mellett szál­
lá- aikra vonultak. Legimpozánsabb természe­
tesen a budapestiek bevonulása volt, kik a 
Csokonai szobor elé vonultak, hogy a buda­
pesti »Egyetemi-kör« koszorúját letegyók a 
szobor talapzatára.

A Csokonai szobornál.

Az angolok harácsolnak.
Polecarew tábornok elkoboztatok a kor­

nyéken minden szarvasmarhát és lovat.
London, ápr. 27.

A Times-nak jelenük Lorenzo-Msrquez 
ból : A Gironde gőz >s utasai között vagy száz 
Iranczia munkás van a cr-usoii bányákból.

Szent Ilona, apr. 26.
Tegnap reggel u,abb búr fogolycsapat 

érkezett ide,
London, ápr. 27.

A Reuier-ügynökség jelenti Pretoriából : 
A felrobbant arzenál nem Pretoriában, hanem 
Johannesburgban volt és pedig az ut túlsó 
végén, a hol a Begbie-féle gyár van.

Sürü emberlömeg lepte már el a Csokonai 
emlékkertet, mire a kongresszusi kiküldöttel 
oda erkez'ek. T a h y Endre a budipest 
»Egyetemi kör« főtitkára tol­
mácsolta ama kegyeletet, melyet az ország 
ifjúsága első egyesületének tagjai éreznek a 
szókimondás, az Igazi magyar jellem példány- 
képének Csokonainak szobránál. Lelkes éljen­
zésekkel többször megszakított beszéde után 
babérkoszorút h-lyezeit a szoborra.

Boros Lajos joghallgató a debreceni 
közönség s akadémiánk ifjúsága neveben üd­
vözölte az érkezőket.

»Első lépestek — úgymond — mit e 
városban lettetek, ez erezszobor elé vezetett, 
hogy a kegyelet nevében megkoszorúzzátok 
azl. Hálás e tettetekért Debreczen városa, mely 
hírneves fiának emléke előtt hódolni az ország 
ifjúságát látja, halas e tetteiekerl kollégiumunk 
ifjúsága, mely előtt e lépésiekkel te,létek első 
tanúbizonyságát annak, hogy nemcsak gyuie- 
kezé-re hivő szavát méltattatok meghallgatásra, 
de meghívásának vezers'ellemét is magatokévá 
teszitek.

Ez erezszobor itt nemcsak a költői di­
csőséget hirdeti, de hirdeti azl, mi legszebb 
íérfierény : a bátor őszinteséget.

Atka a magyarnak, hogy mindig azt ta­
karja, aminek nyílt leleplesésre volna szüksége, 
egy önmagát mérges sebétől meggyilkolni hagyó 
beteg ember ma Magyarország, mely tudja, 
látja jól baját és vétkes czinizmussal ahelyett, 
hogy gyógyszert s ha egyéb nem használ kést 
vegyen igénybe bajának megszűntetésére, het- 
venkedő gőggel jelentektelen bajró1, sőt mi 
több, egészségről beszél.

Kizárva minden pólóikat, ezélzok arra, 
mi elsősorban hozott össze bennünket, a nem­
zetiségi 8 legfőképpen a román kér­
désre.

Nap mint nsp magasra emeli fővel büsz­
kélkedünk nagy haladásunkká1, lázas szemek­
kel, önérzet dagasztotta kebellel hasonlitgatjuk 
magunkat nyugat nagy nemz leihez s inig hiú 
sóvá'gassal a messziségbe tekintünk, nem 
vesszük észre, vagy inkább nem akarjuk éazre 
venni a szegénységei, a nyomort, mik épen 
elmaradottságunk nyomán fakadnak.

Kerülve minden politikái ezélzok arra, 
mi az előbbinél nem kevésbbé indított a gyü­
lekezésre, a szegény, a nyomorultan vézna, 
az idegen önzéstől dísztelen, csak rongy fosz­
lányt képező magyar iparra.

vfr ■vyG-^t
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Polgártársak 1 Legalább mi legyünk 
őszinték, mi kiknek nincs érdekünkben rózsás 
világok (estesével takarni önhibánkat s vaki 
tani véle a magyar nemzetet.

Nem állítom, hogy mi vagyunk hivatva 
és képesek a bajok rögtöni megszüntetésére 
de nem félek a gunymosolytól sem, mely 
kijelentésem nyomán esetleg fakad : bogy 
pillanatban Magyarország jobb jövőjét meg' 
pecsételmek lá'om.

Öt évtized múltán a inai nap az első 
mely az ország szive előtt lesz bizonyságot 
arró ; hogy a magyar ifjúság nem közömbös 
a nemzet élotnyilvánuhsaival szemben; kész 
ba kell áldozatra is, s hogy ez ifjúság nem 
bitorolja jogtalanul a «haza reménye» nagy 
neve'.

Öt évtized múltán a mai nap az első 
melyen ez országnak egész ifjúsága testvéri 
ölelkezésben egybeforr, megpecsételendő a 
szent szövetséget, hogy ez ifjúságnak minden 
egyes tagja, legjobb ludasával egész erejével 
a nagy harc/.ba száll, mit orv elleneink gyáva 
módon, de valljuk meg nagy sikerrel szítanak 
ellenünk.

Lehetetlenség, hogy ily szóvétség más 
teremjen meg számunkra, mint a győzedelmef.

Mi a testvéri szeretet béke s egyetértés 
hármas érzelmével vártunk s fogadunk most 
titeket, adjatok érte hasonló érzelmeket leI- 
ketek ez erczszobornal öltse fel az őszinteség 
mézét, meri oy veszedelemben kezdve meg 
munkánkat már e pillanatban van jogunk re­
mélni a sikert.

Mi e reményben klá tjük mégegyszer 
leiétek.

Hozott az Isten benneteket I
Boros* beszéde u án a kántus éne­

kelt egy Csokonai nótát, azutau a vendégek 
szállásaikra vonultak.

A szobornál rendezett megkoszoruzási 
ünnepélyen megjelent K o m 1 ó s s y Ariur 
v. főjegyző, a Csokonai kör alelnöke is, ki a 
Csokonai kör nevehen köszönetét mondott a 
budapesti egyet mi ifjúság küldötteinek és szó­
nokának a kegyelete« megomlekezésért.

A k iszoru nemzeti színű széles szalagján 
e feliratok vannak arany belükkel :

A szalag egyik ágán :
«Csokonai emlékének»
A szalag másik agan :
«A budapesti egyetemi fjuság.»

uralkodott egész éjjel, számos pohárköszönlő 
hangzott el, a Magyarlak fülbemászó zenéje 
mellett.

A mai nap.
Az idő is kedvező a mai ünnepségekre. 

Verőféuyes tavaszi

Az elötanácskozás.
Vagy 150 ember töltötte meg a kollégium 

dísztermét, mikor a kongresszust összehívó 
Joghallgatók Segítő egyesü e ének elnöke Kun 
Béla az értekezletet megnyitotta! Üdvözölte a 
vendégsereget I) breczen ifjúsága nevében a a 
kongresszus tisztikarának megalakításai java­
solj i, hogy a diszgv ülésen mar megalakult 
tisztikar szerepeljen.

Az elűertekozlet Sípos Béla 
indítványát a 2 elnök választását ha­
tározva» e , Kupösdy Dezső a budapesti Egye­
temi kör elnöke és Kun Béla a debreczeni 
joghallgatón Segitő-E lyesületenek elnöke a 
kongresszus elnökeivel megvalasziattak.

Alelnökök lettek: Zsembcry István (Buda­
pest), Sindler Viktor (Budapest), Sárkány 
Lorand (Kolozsvár), Cservenka István (Selmecz- 
Bánya), Boross L >jos (D breczen), Modvigy 
Gábor (Nagy var ad). Főjegyző: Madarassv 
Gyula oki. gyorsírás tanar.

Jegyzőn : Takács Endre (Debreczen), 
Várföldi Nagy Elemér (Kolozsvár, S ankovi's 
Arnold, Tóth A adar (Budapest), N-ihl Béla 
(Pozsony): Hollós Nándor (Eger), Franki Jenő 
(Magyar-Ovar), Liebhardt József (Pécs)’ Knapp 
Lajos (Nagyvárad), Megyercsy Béla (Budapes i 
ev. rel. theologia.) Marion Árpád (Kolozsvári 
ev. ref. theológia).

A mandátumok vizsgalására kiküldtek 
az elnökséget, mire a gyűlés, a szinten meg­
jelent Csiky Lajos akad. igazgató és az el­
nökség éltetésével ért vége.

Ismerkedő estély.
Késő éjjeli órákban ért végit az Angol 

királynő termeiben rendezett ismerkedő-estely 
Megjeleni Csisy Lajos akadémiai igazgató, a 
kongresszus egyik Uiszelnöke is. Széles jókedv

nnp-ugár szórja le suga­
rait a lóbogódiszt öltözött ünnnplő városra.

Ma délelőtt folyt le az islenitiszte'et es 
diszgyülós.

Az oratórium zsúfolásig megtelt közön­
séggel. Ott voltak Kiss Áron püspök, gróf 
Dégenfeld József főgondnok, 
S i m o n f f y Imre p olgármester. 
Bernálh Elemér kir táblai elnök, Komlóssy 
Artkur főjegyző, Vecsey Imre, Oláh Károly, 
Roncsik Lajos tanácsnokok. Szunyogh Sándor 
pénzügyigazgaló Háső Gjula alispán, stb, stb. 

az ünneplő ifjúság.
A kántus enekz után Csiky Lajos akadé­

miai igazgató mondott fennszarnyaló köbölén 
szép imát, majd ismét a kamui énekelt, s az 
isleniti-ztelet végétért.

A diszgyülés.
A ko légium dísztermébe vonult azután 

oratórium közönségé hogy jelen legyen 
diákkongresszus diszgyülésée. A karzatokon 
díszes hölzykoszoru volt. Az emelvényen fog­
laltak helyet a díszeiriökök Kiss Áron düspök, 
gróf Degeufeld József főispán, SimonfTy Imre 
polgármester és Bernálh Elemér kir táblai 

nők.
Kun Béla szép és tartalmas megnyitó 

beszéde után Kiss Áron ősz püspökünk 
üdvözöl e a magyar ifjúságot szép beszédben. 
Minden szavából kiérzelt ősz püspökünknek, 
hogy rokonszenve és szereteie egesz melegével 
veszi kötül az ifjúságot. Tolmácsolta a maga 
és diszelnöktársai üdvözletét buzdiotta az 
ifjúságot szépre, nemesre, hazaszeretetre, egyet­
értésre.

Beszédét zugó tapsvihar fogad'a. Majd 
Móra Ferencz a budapesti tudományegyetem 
hallgatója szavalta el ez alkalomra irt lendü­
letes költői szépségekben gazdag költeményét 
igaz. nagy halas mellett. Végül Köjiösdi Dezső 
üdvözölte az ifjúságot.

A vivóverseny.
A ma délutáni vivóver eny iránt nagy 

az érdeklődés. A kollégium udvarán már fel­
állítottak a tribünöket, < elkészítették a ver- 
senyiéri.

A vivóversenyre különben városunkba 
érkeztek Vermes Lajos és Robelly vívó mé ­
terek is.

Színház.
»Otthon« Suderman hatalmas színmüve 

nyitotta meg csü önökön este U j h a z y 
Ede vendégjátékainak fájdalom, rövid soro­
zatai.

U j h á z y általában a »mester« 
szóval nevezik a közéletben is. S hogv ez az 
egyszerű, de fölöttébb díszes, mindent kife­
jező jelzs megilleti őt, azt bebizonyította, 
mint Schwartz ezredes. Való-ággal fenséges 
volt a jáiéka. A görög h'trege szerint a Mú­
zsák felszentelhet a Kasztaliai forrás vizéből 
ittak. Az a közönség, mely a színházat csü­
törtökön nem egészen töltötte meg, a valódi 
művészet örök forrásából ivott. Sajnos, hogy 
Debreczenben nem annyira óhajtották ma­
guknak ezt az élvezetet megszerezni, mint a 
mennyien »A ki- szökevény* bukfenczeil meg­
nézik. Újházi keresetlensége, egyszerű 
s mégis velőkig ható játéka, nemes realizmusa 
a legnagyobb élő magyar sziomüvószszé avalják 
át. A halás közönség tapsviharral tüntette ki. 
Medette szintén művészi magaslaton állott 
Komjáthyné Magdája.

Nem volt benne annyi őserö mint p|. 
Jászayban de az erőt kívánó részeket is szé­
pen, a többieket elragadóan ja szollá szép 
virágkosárrai 1’pVk meg tisztelői.

T. H a 1 m i Margit Mardikája olyan 
volt aminőnek lennie kellett, Kiss Irén 
mint Kranez.ska, Komjáthy mint Hefterding’ 
lanay mint Keller résztkövetelnek a magas

színvonalú előadás sikeréből. A többi szereplők 
s közöttük 0 d r y is, igen jól megáltak he- 
lyükét, csak a bá rom e őkelő hölgy megje­
lenése nem volt előkelő.

—a —a.

Ujhézi és Nádai második fellépte jg 
zsúfolásig megtöltötte a színházat. Lebilincselte 
a közönség figyelmét fa két vendég igaz mű­
vészete, s a felvonások végével felhangzó 
zajos taps közvetlen megnyilatkozása volt az 
elragadtatásnak. A két művész különben ma 
lép (el utotszor..

Színházi műsor.
Szombaton, ápr 28-án bérlet 172 szám 

„A“ Újházi Ede és Náday F. ur harmadik és 
utolsó vendégjátékául*: A megboldogu l Vígja- 
ték 5 felvonásban. Irta: Poole János.

Vasárnap ápr, 29-én két előadás ; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal : A görög rab­
szolga. Operette 3 felvonásban. Este 7 és fél 
órakor bérletszünelben i A szökött katona 
Eredeti népszínmű 3 szakaszban Irt a : Szig­
ligeti Ede.

HÍREK.

* Istentiszteletek. Ev. ref. nagytem- 
plombán Mitrovics Gyula. Kistemplomban 
Makay Lajos, a bpesti theológia szeniora. 
Kossuth utcai templomban Biró János, lspo-' 
taly templomban K. Tóth Kájmán. Szegény­
házban Belteky Lajos.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Schindler Márton s. lelkész tart isten­
tiszteletet.

* Rendkívüli városi bizottsági köz­
gyűlés lesz f. hó SQ-dikán hétfőn d. e. 9 óra­
kor a városháza nagy tanácstermében, mely­
nek egyetlen tárgya, az esküdtek 1901-dik 
évre szóló alaplajstromát összeíró bizottság 
tagjainak megválasztása. A meghívókat á bi■ 
zo tsági tag urak már a mai nap folyamán 
megkapják. A május havi rendes közgyűlés 
határnapja pedig május 25-dikére tűzetett ki, 
melynek egyik legfontosabb tárgya !e-z a 
mult 1899-dik évről szóló zárszámadás tár­
gyalása és ha a közvi ágitái ügyében a bel- 
ügymmi-z er gyorsan elintézi a felebbezést, 
esetleg ennek a kérvénynek a tovább tárgya­
lása is napirendre kerülhet.

* Változás a. városházánál. Nem
rendszer változásról van szó, hanem arról, 
hogy végre valal.ára a városházára is jobb 
napok derülnek. Ugyanis a ro z rongyos ab- 
lak függönyök eltűnnek és belyettö igen czel- 
szerü és külső csínnal ellátott önműködő 
Körfüggönyök alka'maztatnak. A munkálatot 
G-onka Dániel a lapunkban is többször hir­
detett önműködő görrfüggöny felszerelő esz­
közli.

* Hymen. Dr. Király Péter ügyvéd, 
lapunk munkatársa f. hó 30-án, hétfőn délu­
tán 5 órakor vezeti oltárhoz beölsei tiuday 
Gyu'a ügyvéd kedves leányát : L e o n á t. Az 
egyházi házasságkötésnél fungáló egyházi sze­
mély Kiss Albert, debreczeni ev, ref. elkész 
országgyűlési képviselő lesz, az esküvő az ev. 
ref. nagyiemplomban lörténik. Mint tanuk Bod­
nár István honvéd ezredes és Sárvár/ Gyula 
városi főorvos szerepelnek.

A parlagi puszta bérlete. A leg­
utóbbi városi közgyü ésmk azon határoza­
tát, melylyel a parlagi puszta egyik 1400 hol­
das részbirtoka Hidvéger Mihály eddigi ha­
szonbérlőnek árverés mellőzesével újabb 10 
évre kiadatott, tudvalevőleg több bizottsági 
tag mrgfelebbezte a belügyminiszterhez. Most 
Kellner David helybeli birtokos ajánlatot adott 
be a tanácshoz, mely szerint ezen bérletért 
évi 1000 koronával magasabb haszonbért 
ígér, mint eddigi bérlője fizetett, ha az néki 
12 évre ki adatik. Ez tehát 12 évre 6000 frt 
többlet, ami nem megvetendő kis összeg a 
házipénztár javára.

* A Stenczinger ház kisajátítása. Évek 
hosszú sora óta több ízben merült mar fel,
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hogy a város a Csspó-u'eza szegletén álló 
Stenczinger házat sajátitra ki s tegye szabadó 
és szebbé az egyházieret. Ez az óhajtás újab­
ban abbun a beadványban nyert kifejezést, a 
melyet a törvényhatósági bizottsági lagok 
sorából nagy számmal Írtak' alá s a melyet 
tegnap a nagyobb építkezésekre hivatod b z. 
veti tárgyalás alá. Bárha maga a bizottság 
is óhajtandó'iák tartja hogy a jelzett tér 
szebbé es nagyobbá legyen, törekvése azon, 
bogy a kisajátítási pénztár ezt a terhet nem 
bírja meg, hajótörést szenved. Nagyobb érdeke 
a Stenczmger-baz szom szed tulajdonosainak, 
bogy ott a tér szabaddá legyen, s mert a 
bizot'ság a kisajátítás megoldását csak az 
anyagi hozzájáruló 'tikkal latja megoldhatónak 
javasolja, hogy a tanacs egy ad hoc bizott­
ságot küldjön k1, am ly tárgyaláso­
kat kezdeten az erdekelt tulajdonosokkal. — 
A tárgyalások két irányban terjednek ki. Az 
egyik szerint meg kell tudni, hogy milyen 
összeggel segítik aló az érdekelt háztulajdo­
nosok a kisajátítást, ha a Stenczinger ház 
egészen lebontatik. A másik szerint meg kell 
tudni, hogy milyen összeggel hajlandók elő­
segíteni a kérdés megoldását abban az eset­
ben, ha a nagyobb építkezési bizottság ülésén 
a főmérnök áltál felve ett javaslat szerint tör­
ténne meg a kisajátítás. A főmérnök javas­
lata pedig nagyon figyelemre mé tó es abban 
kulminál, hogy Stenczingertiáz és az iparegye­
sületi bankpalota közt egy tizenkétméter szé­
les utcza nyiltassek. Ennek költségeit- fe 
dezze részben a kisajátítási pénztár, részben 
fedezzék az érdekeli tulajdonosok. A Sten- 
czinger ház többi része maradjon f no, adas­
sák bérbe mindaddig, mg a bérleti 
költségek a teljes kisaj ttilisi összeget nem 
fedezik.

* A miniszterelnök és a vidéki szin 
igazgatók. A belügyminisztérium ügyeinek 
vez.lésével megbízóit miniszterei mk rende­
letet intézett az országos sziné-zegyesület 
kozyonti igizgató tapácsahoz, melyben tudat­
ván, hogv több vidéki színigazgató részére 
rendkívüli állami segélyt folyósított, szigorúan 
meghagyta, hggy az egyesü et á jövőben is 
erélyesen le ügye jen arra, bogy a színigaz­
gatók kötelezettségeinek eleget tegyen és hogy 
a kötelessegmu!asitó szinigazgalókka1 szemben 
a jövőben a legs-.igorubb rendszbályok lesz­
nek alkalmazva.

* Meghívó a dsbreczsni izraelita be­
tegségéi, zó és apóin nőegylst tisztújító köz­
gyűlésére, mely 1900. április 29-én vasárnap 
délután 3 órakor az izr. elemi iskola tanács­
termében fog megtartatni. Az elnökség. A 
közgyűlés tárgyai: 1, Elnöki évi je entes. 2 
Az elmúlt évről szóló zárszámadások. 3. Há­
rom számvizsgáló vá asztása a jövő évi szám­
adások megvizsgálásara. 4. A jövő évi költ­
ségvetés tárgyalása és megallapitása. 5. Az 
egylet 25 éves fennállásának jubileumára 6 
tagú rendező biáottság választása. 6. Ttsz - 
újítás.

* Presbiteri gyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyház 1900 évi április hó 29-ik napján 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
presbyter! gyűlést tart, a 
melyre az illetőket meghívja. Dsbreczen, 1900 
April hó 26. Az elnökség. Némelhy Lajos b. 
lelkészeh ök. SimonlTy Imre kir. tanácsos fó 
gondnok. A gyűlés tárgyai 23. sz. a. vannak 
sorozva.

* Az angol társalgó kör szombaton, 
f. hó 28-án este 8 órakor tartja ez idényben 
utolsó teaeslélyél, melynek programmja a 
következő : 1. Grapbaphone. 2. Zongorajáték 
Tóth Árpád tanár úrtól. 3. Költemények, elő­
adja Nagy E'ek tanár ur. 4. Ének S besy B. 
Vilmostól. 5. Felolvasás, tar ja Gmck József 
ur. 6. Hegedű sóló K. Galyasy P. úrnőtől. 7. 
Szabad előadás Komlósy Miklós úrtól. 8. Zár­
ima Csiky Lajostól. 9. Zirbeszéd Bessenyei 
Széli Farkas elnök úrtól.

* A kereskedő társulat évi rendes köz­
gyűlését május hó 6-án d. e. 10 órakor tartja 
meg saját házának dísztermében, melyre a 
tármlai tagjai tisztelettel meghivatmk.

* Bucsuzás. Miután körülményeink ki- 
vih-lellenné tettek, hogy személyesen búcsúz­
zunk el rokonaink, jóbaráiatnk és kedves Os- 
rneröseinktől: engedjék meg, hogy ezen utón 
köszönjük m g uántunk tanúsított szives és 
feledhetlen jóindulatukat s barátságukat • kétjük, 
részeltess nek bennünket azokban a jövőben is — 
áldj» meg az eg mindnyájukat, tartsanak meg 
jó emlékükben. A viszontlátásig, hivök Zilab 
1900. ápr. 16. Dr. Pallay M. Béla kir. köz­
jegyző es neje.

* Az elveszett leány. A király tégnap a 
általános kihallgatások során Araién Izraelt, 
Araten, Michaelína atyját fogadta a ki a fel­
séghez fordult aziránt, hogy eltűnt leánya 
ügyeben a hatóságok erélyesen járjanak el. 
Michaelina ugyanis egy fel evvel ezelőtt eltűnt 
szülei hazától s a csilád azt gyanította, hogy 
a leány valami krakkói dárdába menl a hol 
kikeresztelkedett s rpiczává Jeti. Hogy miként, 
mily körülmények közt é< miért szököt meg a 
leány azt eddig kipuhatolni nem sikerült. 
Csak annyit sikerüjt megtudni, hogy Michaeli- 
na egyik zárdában van. A szülők panaszára 
az oszt rá; igazságügymimszter szigorú rende­
leteket adott ki, utasítva a hatóságokat, hogy 
az eltűnt leány szüleit mindenben támogassák 
a leány kutatásánál. Dd a rende'etnek eddig 
nem volt foganatja. Az apa Galiczia összes 
városait bejartr már és kereste leányét. 
Hiába. Végre elment Bécsbe a k'raly elé, Itt 
is elmondta panaszát.

— Felséges uram, — mondta Araten — 
gyermekemet elrabolták tőlem. Egyik helyről 
a másikra hurcolják. Felséged atyai s'.ivétől 
és igazsagszereteteiől várok segítsége . Ha fel­
séged ama óhajának ad majd kifejezést, hogy 
gyermekemet visszaadják, biztos vagyok benne, 
hogy megkerül. S én holtom napjáig imád­
kozni fogok fel-égedért.

A király ezt válaszolta :
— Ügyöről némikép tájékozva vagyok,de 

még bővebben fogok informálódni. Beméem 
azonban, hogy a hatóságok megtették kö­
telesrégüket ?

— Igen, felséges unm 1 Az igaisagügz- 
mimszter ur szigorú rendeletét intézett a ható- 
Ságokhoz, de attól tartok, hogy hiánzyik az 
erélyes kéz, a mely azt a rendeletet végre­
hajtsa. 6

A király ezután azt kérdezte Aratentól 
hogy mit gondol, hol tartózkodik most a 
leánya.

— e-rősen hiszem — moneotta Araten 
— hogy meg az ország határain belül tartják.

Aralen végül hozzátette, hogy felesege 
otthon nagy betegen fekszik s attól tart, hogy 
ha rossz hírrel jő haza, meghal.

A k-ráiy megígérte a kelségbeesett apá­
nak, hogy alapos informácziókat szerez az 
ügyről. A hatóságokat p dig újból utasitlalni 
fogja, hogy kő elességüket tegyek meg

Araiéi megkönuyebbü len, alázatos kö­
szönő szavakat rebegve hagyta el a kiha Iga- 
tási termei. A kiéály az ajtóig kiserte és egyre 
vigasztalta.

* Gyászjelentés. — A. B. F. R. özv
Konrád Damelne szül. Holland 0 tilia mint 
neje s testvérei ; Konrád Samuel nejével 
lllessy Emíliával es gyermekeikkel ; Konrad 
L-zlő nejevei Veber Irmával és gyermekeivel, 
Konrád Lajos nejével Soltész Rónával es gyér 
mekeiktel ; és Konrád Emma férjével Kövér 
Istvánnál, mint teslvérek a rok műk neveben 
is mély fajdalomtól meg őrt szívvel tudatják 
a felejthetetlen jó lérj, testvar és rokon 
Konrád Dániel vo t alsó-szabolcsi vizsza- 
balvozó társulati számtisztnek 1900, évi ápr 
hó 27-en d. e. 10V, órakor é elének 65-ik 
boldog házassága 23 ik éveben súlyos sze.ive’ 
dé; után bekövetkezett gyászos elhunytál* 
Kedves halottunk bűit telémei folyó hó 29-én 
d. e. 10V* órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerin' Vígkedvű Mihály utcza 12, 
számú háznál tartandó rövid |ima ntán a 
Ko-suth-ulkzsi tem-töbe örök nyugalomra té­
tetni. Mely végiiszlességtételre rokonainkat, 
ösmerőseinket blmtis szivei meghívjuk. Dob-’ 
reczen 1900 évi apr. 27. én.

* Lőpor-gyár a Hortobágyon. Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter, ki a magyar

ipar érdekei! ezivep viseli, és b. Fejérvárv 
honvédelmi miniszter, ki viszont, a monarchia 
biztonságát tarja szem elöli, egy igen ele r.,- 
való terv megvalósításon fáradoznak. Arról 
van ugyan s szó, mint tóvárosi tudósítónk tel­
jesen megbízható forrásból eresül, hogy Hor­
tobágyon lőpor-gyárat állítanak s ezen ügy­
ben mar hónapok óta folynak a két minisz­
térium közt a bizalmas tárgyalások. A Hor­
tobágy valóban nagyon alkalmasnak ig^rsezik 
arra, hogy olt egy nagyobb szabá u lőpor- 
gyár léte üljön, mert ha e lőpor-gy árat valami 
katasztrófa érné ; kévés ember áld oza'ot kö­
vetelne, miután közel ben nem lenne se vá­
ros, se község. — Emellett azt is azem elő t 
tartandó, hogy a Hortobágy s i kér es 
talaja n agy mennyiségű salétromot 
izzad ki, így a lőpor-gyártáshoz szükséges 
egyik fő-anyagot a természet szolgáltatja. 
Most ezen termé-xeti kincs parlagon bever. 
Az is kombmaczióba van vete, hogy a 
Hortobágy (helyesebben a : Bágy) folyó a 
gyár czéljaira elegendő vizet képes szolgál­
tatni, így minden tényező közre működik ab­
ban, hogy a hortobágyi lőpor-gyar könnyen 
megvalósítható legyen. A gyár körülbelül 
ezer munkást log foglalkoztául, igy egész 
kis falu támad a ma még néptelen pusztán. 
A teranek a magyar miniszterek már a kö­
zös hadügyminisztert is megnyerték, felvilá­
gosítván öt a felől, hogy Magyarországon 
nem lévén számbavebelő lőpor-gyár, azon 
esetben, ha az el nség az osztrák tarto­
mányok t elfoglalna és meg- 
szállanája lőpor hiánya 
miatt Magyarország is, Kitűnő katonasága 
daczára kenytclei meghódolni. Ha tehát a 
Hortobágyon, me yet az ellenseg nem egy 
könnyen közelíthet meg, lőpoigyar alti tin tik , 
ilyen eshetőség öl nem kell felni s a monark- 
hia védereje nem lesz megbénítva.. Miután 
err», mint lóleg honvédelmi érdekből van szük­
ség» hortobágy i lőporgyár á
a Magyarország iránt _
máskor fukar közös hadügyminiszter kilátásba 
helyezte, hogy a lőpor-gyár lelalntasi költsé­
geinek legalább ké Harmadat a deiegaczióktól 
fogja kérni » u kvóla keretében gondoskodni 
fog a szükséges költségek kiutalvanyozásaról. 
Hegedűs miniszter különb n közelebb leiratot 
fog intézni ezen ügyben Djbreczen városához 
is, tájékozást szerzendő a felől, bogy városunk 
e nagy fontossá gyár létesítések z milyen áL 
dozatokkal képes és hajlandó hozzájárulni ?

* Női zenekar a Corsóban Ma kezdi
meg müködé-et a kitü-ően szervezett női 
zenekar. A zenekar a logjobb erőkből van 
összeállity», úgy hogy az -eyes zenes/ámokat 
melyek közt a legújabb zeneiiodalom t-rroékei 
is benne vannak, kellő preczivitá-sal adj ik 
elő. A közön-ég pon'o; kjszo galasáró' Gömöri 
Lipót kávés gondoskodik.

Feltűnő szép tavaszi újdonságok úri 
divat czikkekben kaphatók Fekete Jakab 
úri divat üzletében, (főtér, kistemploin mellett) 
u. in. angol és olasz kalapok, remek nyak­
kendők, fehérnomüek, zsebkendők, harisnyák 
na|>- és esőcrnyök franczia illatszerek, karls- 
badi czipők. Nagy választék valódi Zaebariás- 
fele férfi és női börkeztyükben, olcsó szabott 
áron.

Egészséges fogak 1
sokkal értékesebb javát 
képezik az embernek, mint 
azt r mindennapi életben 
egyébbként elismerik. Sza­
bályszerű emésztés, jó 
táplálko ás s ennek kö­
vetkeztében a munka- és 

\ ’^!t#életerő mind oly tényezők.
amelyek nagy részben a 
fogak épségben tartására 
is közreműködnek. A fog- 

ápolásat tehát semmi szin alatt elhanyagolni nem 
szabad és használjuk rendesen, úgy reggel, mint 
este a .Kosmin“ száj és fogvizet, mely erősiti a 
fogakat és üdíti a szájat.

Kgy .Kosmin. palaczk, mely sokáig eliart, 1 frt, 
kapható a gyógyszertárakban, jobb drogua- és illat­

szer-üzletekben.

vyV #'.71
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A gyomor betegségei igen különbőz« r|\i Xr.i «rZI I idniKlíp nli M
rósz indulatu tormákban menne« ál, különösen, " *" * 1 k' *öV * *
ha jelentéktelenebb gyomorbujok ellen mit sem 
használunk. Ilyenek ellen mindig kellene vala 
mely házi szert kéznél tartani. Kitűnő hatású­
nak b'zonyult e tekintetben dr. Rósa balzsamja, 
melyet Fragner II gyógyszertára Prágában 
203 III. készii. Kapható minden gyógyszertára 
ban. (Lásd a hirdetés .)

Kardos László
Kossuíii-iitcza.

Nevezetesen :

Mosó női ruhaszövetek

Értesítés.
Katz Herman

MC"

féri!, fn ss $trri-nk irtó
a

Hirdetmény.
A nagyerdőn vagy a Guti fa- 
raktárban az erdőségekből ki­

vágott

mii tölgyfákat

eg szebb színekben ajour ős sűrű 
szövéssel

Darabos és futószonyegek

minden vastagság­
ban, rönkökben, vagy 

kifaragva

eladunk,
valamint a helyszínen favég 
esőlék forgácscsai, 2 
köbmter csomónként 
hat korona, esetleg 10 
csomó vételnél tiz ko­
rona engedménynyel 

minden órán eladunk.
Bővebb érlesilést nyerni

HORVÁTH és BICZÓ

minden faji

Szőnyegmar a défiotí
5—10 — 15 méteres darabokban igen 
olcsón adatnak el. Viaszos padló 
parket valódi Linoleum. Bőrvászon
butorbehuzásra.

A t. közönség csupán széttekintés 
czéljából is szív. sen láttatik.

május l-től
a D r éber sörcsarnok tő­
szomszédságában, az „Angol 
Divat“ helyiségébe helyezte át 
s kéri a t. vevőközönség további 

pártfogását.

Javasolva : a gégefő, a légzési szervek és az 
emésztő szervek betegségeinél. Nem java­
solva: sorvadásnál. Gyógyeszliözök : égvé­
ny es , ölelés források : Constantin és Emma | 
források ; égvényes varas savany: Johannis- ' 
kút; tiszta vas savany: Klausen forrás - ‘ 
tehén és kecsketej (száraz takarmány) kefyr,’

500 Forintot Gleichenberg gyógyhely
tizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nál ita melletti met, nek üvegje 35 kr, valaha 
isméi fogfájást kap, vagy a szája bűzlik. (Cbo- 
magnlá-ok külön 10 kr.) Bartilla A. örö­
kösei (E Winkler) Wien 19/1. Sommer 
Kasse 1. Kapha ó Debreczenben : Mihalovits 
István> a kígyóhoz« cziinzetl gyógyszertárában 
Hatarozotlan ki rjiink Bartilla féle fegvizet.

Hamisítás feljelentéséért jó dijazas adatik.

Forrássó belégzés ; fenyő belégrés [külön 
kabinokban], pneumatikus kamara, édes 
forrásvíz és habzó Carolisator-fürdő, fenyít­
és aczélfürdö. Nagy liydro-therapeutikai in- 
lézet. Terep-gyógyítás. Enyhe, melegnedves, 
pormentes, szélcsendes levegő, erdős-dombos í 
vidék 8U0 méter tengermagasság. Felvilá-1 
gositás és prospektus ingyen. Lakás és kocsi 
megrendelés a gyógyigazgatóságnál tilei- 

cheubergbeu.

építő ezég irodájában, n.-csapó-u. 
51, sz. a.

Szabóüzlet áthelyezés.
V-.n szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, bogy a főpiaczon br

Josinczkyne hazaban regen fennálló ’ v ’

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódent
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férli 

öltönyökre, szállít :

Kastner és Ohler ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

±*éx£L szB,"bóxfLzlete2XQ.ot

folyó évi május l-től
Széciienyi-utczáia

hr. Podmantczky-hizba, Kunz József és Tarsa czeggel szemben, Kun József kósmüves mellé
helyezem át.

Midiin ez alka'ommal hálás köszönetét mondok az eddigi párlfo- 
gásért, kérem, hogy engem jövőben is támogatni méltóztas^ék

Raktáron tartok mindenféle kül- és belföldi szöveteket és íőigye- 
kezetem t. megrendelőimet a legszo idabban kiszolgálni.

Tiszteletiéi
Steier Gyula

férfi szabó.

A m. kir. államvasutak gép- Á gyárának vezérügynöksége.
Budapest, Váczi-körnt 32. szám

-------------------- Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült -
gozcsejilo kesileteii, „Millenium- leg# «M: fükassálá-, rorokrakó- es kévekötő aralófféneit

megyek főelönye, : préséit aczóllemez-allvány, tégelyaczél-alkitrészek, jó és könnyen hozzáférhető „tm , í. * tllOgipeil,
továbbá : a szab. osz.'rák-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában k-sdi't 3 pu”tlth8t,an szerkezet,
Sack-rendszeru, aczélontésü ekefővel «Hatott okéit, „Boai“-fele kéttenaelvü eketalviniif li ‘ 3 *és 4 lóerdJ° gözcsóplö-kószleteit,

é ewéb I9Z.Le„ke alylgilf J^'-ginyos cséplő-készleteit, szecskavánnit
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! Legolcsóbb árak Legnagyobb választék !

Sieburger és Társa
l'lső magyar papir-kárpií-gyár

BUDAPEST,
Raktár: V. kér., Fürdö-utcza 8. sz. 
Gyár : III. kér., Lajos-utcza 9. sz.
Ajánlják a legnagyobb választékban raktáron levő 
legolcsóbb, valamint drágább saját gyártmánya 

legfinomabb angol, franczia, japán
Sír papír - kárpitokat

a legdivatosabb kivitelben lakások, irodák, kávé­
házak, szállodák, vendéglők, fürdők, továbbá

——nyaralók ------
legizlésesebb díszítésére.
Vidéki megrendelések a leggondosabban lesznek 
eszközölve és kívánatra saját munkásainkat küldjük 

a kárpitozás v gzésére.
Mintakönyvekkel, valamint költségvetéssel a leg- 

készségosebben szolgálunk
S/olld munka. Ponto. kl.,ole41í.

Felette boldoggá
teazen egy pnha, fehér, rózsás arezszin, 
úgymint egy szeplő éa bőrkiütések nél­

küli arcz, ezért használjuk
BERGMANN

liliom tej-szappanét.
Bergmann & Co. Dresden és Tetschen a/E.
r, , . <védJeey : Három bányász.)
Drbja 40kr.: D, breezenben: Rothschnek V 

( Emii g>ógyszertárában éS Nagy Andrásnál."

eyden tápanyaga
(NÄHRSTOFF HEYDEN) „ a E O o o u ö er

egy feltárt fehérnyc, tnsl* 
méh-az emésztési szervektől függet­
lenül kiválván táplál — M —

Előnyös erősítő és tápláló
termékek, szoptató nők, vérszegény, 'láhn- 

dozo is sovány egyének részére, valamint testi es szellemi 
---------- ----------- — kimerültségnél. ——-----------

^ Étvágygerjesztő. ^^
Kapható gyógyszertárak és gyógyáru-üzletekben 
----  Heyden vegyészeti gyára Radebeul—Drezda.

Posztó szójjelküldés csak magánosoknak.
Egy vég 3.10 m. 
hosszú, elegendő 
1 feilt öltözetre

ennyibe keríti.

2 írt 80 kiért ló,

valódi
lyapju-

szövetből.

8 * 10 » jó,
4 » 80 »jó,
7 » 60 * finom,
8 » 70 » finom,

10 » 60 » igen f.,
12 » 40 » angol,
IS » 95 » kanig. I

Fninltn.,* V0íf fekot? 8talonflltőnyhoz 10 flrt.
-nm kl , y . .'"'■ .‘T: 3 -6 krl61 feljebb. Loden eyönyörll
ah ' '11- 1 tr(, * '‘‘tf 9 fit 95 kr Peruvlenne és Doskina
á lami va.utl hivatalnoki rutiapositók éi bírói talárposztók, I.?-' 
.SnlZtÁ ka,n3ar"ok =' cheviottok, valamint egyonrutia-poaztókat, 
pontug)orvég cs esendőisvy h/an.aia stb„ gyári áron küld a szolid- 

sagarúl ismert

' mór" Kiesel A mii of, Brünn.
Hinták Ingyen ói bórmentve. - HIM.hu szállítás. 

Figyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik
She* ..LTVt- !“ “*ve,e<fe"*1 bozetják, sokkal oloeébb,'
mintha azokat közvetítés utján vásárolják. A Kieset Amhof brllnnl
neró ezá’T/hl ,i°,eleket ',aIÓ8a,cal s,‘ri áron ku,dl • nngnémónyt

Horgony-Fain-Expeller
Lámment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszor ellentállt az idő 
niegpróhálásának, mert már több mint 30 
ev óta megbízható, fáidalomcsillaplló be- 
drirzsölésként atkalmaztatk köszveaynél, 
csuznál, tagszaggatásnal es meghűléseknél 
6s az orvosok Által bodörzsölósekre is 
mindig gyakrabban rondeltotik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Linimont elnevezés alatt, nem titkos szór, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 Jer. és 1 frt. üvogonkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban kószlet- 
ben van ; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás nlkálmá- 
val igen óvatosak legyünk, mert több kisob- 
bórtókü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkároaadnl, az minden egyes üvegítt 
„Horgony“ védjegy és Richter ozrgjogvzés 
nőikül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RIPj^TUR F. AD. és társa, RUDOLSTADT

K>-. edrarl Hvállitók.

S_* * * ••••»••»fetpa n @ rÁ

I) E B a E G Z E M.

The Premier Cycle Co. Ltd,
COVENTRY (England), EGER (Böhmen,) WIEN VU.

Kettős csövű HELICAL* Nzabadon futó
P REMI E R - K E R E K P A R O K

Legjobb gyártmány Szállító kerékpárok |Motor kerekek
Egyedüli képviselő : Deutsch Ede Lebrecze-.. 

Fióküzlet : Karczag.

Serravalló-Chlna bor
vassal,

Dr:°n' k:^Ö8,é8eök 6l,a!' mmt Dr- Braan ,anár, udvar, tanácsos 
, ”n í,® ?DáV’ Udv‘ lan- lovaK Dr- Krafft-Ebing tanár, udv 
lan, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof lanár, Dr' 
Nnesse tanár udv. lan., Dr. Schanla tanár, Dr Weinlechner 
tanár állal gyakran basználtatik és legjobban ajénitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
Ezüst érem * ?'•orvosi conüressus Rómain. ív.

IUQ, gyógyszerész és vegyészed congressusNá-
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.

Arany érem : 1V1«Venedig 1894-,
Páris 1895., Quebec 1897 ’ Amsterdam 1894 Berlin 1895-

Í Több mint 1000 orvosi elismervény.
ll^j^ERRAVALLol Ezen kitűnő, újra élesztő szeri kiváló jze mjalt különösen

áfciw. gyermekek és asszonyoknál szívesen vetet,k. Üvegekben ‘/. liter á
-------flt 12°. 1 “er á frt 2.20 árusittatik minden gyógyszertárban.

...  f'Hétv éi2«3Utlwi«i «I — — .
Farmacia Sfrravallo "j

_________ TRIESTE/

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerára nagybani szétküldés! ház

Alapittetott 1848. -*g W Alapi-tatott 1848.

Gyors és biztos segély gyomor
betegségek és azok ntóbajaibnn 1

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER. mely 
az cméeetéat esabályozia. a rendes vérhere. 
kedést eredményezi, a megromlott ée hibáé 
7"ralkatr«,,*t eltávolítja (a mi az egészség
loieltetele), gyorsan és biztosan megszünteti a 
íe*s P*: .élvágytalans«ávot, savanyu 
lemofogést, hányasi ingert, gyomor és hasban- 
talmat, gyomorgörcsöt, vértolulást, hämorhoi- 
dakat, női bántalrnakat, bélbajokat, a már 40 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Kiváló fájdalomcsillapító, an ti 
8eptikP8, gyógyító éa a hegedőst 

elősegítő szer
Minden gyuládé«, aob ée kelés gyó- 

eyitáea biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dásánál, tejrekedés és keménvedést él, a gyermek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genyedéseknél, továbbá körömgenyedés és úgyne­
vezett körömméregn 1 a kézen és lábujjakon, 
keményedéseknél, daganatoknál mirigydagana­
toknál,bolttetem képződéseknél stb. 6, év óta 
bevált.

Prágai házikenőcs
~| FRAGNER B. gyógygz.-tól PRÁGÁBAN 203 -III

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti
egészsége« ée tieata vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált hásinzer
1 üveg 50 kr, ketttfs üveg 1 frt Postán 

20 krral drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad r 
hűsítő hatása alatt.

Dobóéban 35 krjával Poétán 6 
drágább.

lmestetéa ? Mindenki csak az eredeti ixeszitményt 
kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyel­

jen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden ’1 
részén az itt Iáiható kerek védjegy WT legyen ; a 
prágai házi kenőcs csomagolásán pedi«/ a jobbról lát­

ható háromszögletű védjegy. *3MI 
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap!

Elismerő levelek esrei rendelkezésre állanak
Raktárak Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, EGGER A. gyógyszertárában 
Dobreczenben kaphatók : Dr. Rotschnek V Emil, Tóth Béla és Mihalovits I

Kyógys/rrészeknt-J.
a készítőnél FRAGNER B. szertár»'Pi-A^.an SZ™"'m'” fekot<* 818

szertár» t raguban a Sporner-utczn sarkán 3u3, sz.

MAGYAR
LEGJOBBAN Ta
TEJHEZ */ALi LEGJOBB PÓTLÉK lTi'4-rl,i'E■,íE"ví^dí-S*!,‘,,,,,^‘, I tfBllS AJÁLJAK

[ÉLBETfG SVERMEKt K
LEGJOBBAN BÉVA

1

- ILm ■. *
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zivattyuk/A.K. ECYETEM 
V/ECYTAfí I IMTEZETE

minden neme, háti, mezögraxda- 
sá*i, építkezési, Ipari és egryeb 
ozólokra. LetrJobb Rumml- es 

kender-tömlők.
csövek,

SZT. LVKACSFVRDOI
tiäßf HECYIFORRAS 

IGÉM TISZTA

Q
Mindenféle

Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

W. GARVENS, Bécs IJTt
Kaphatók gép- vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknlkai és vízvezetéki üzletekben, kutfuró- 
vállalatoknal sfb. — Kérjenek határozottan Garvens-szivatíyukat, Illetve Garvens-mérlegeket,

ääazcs Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legújabb javított rend­
szerű tizedes ós fató sulya- 
mérlegpek fából és vasból, 
kereskedelmi, gyári, mező­
gazdasági, Ipari ós házi 
------------ ozólokra. ------------

1 ,

BICARBOMAT

ásvámyviz
KAPHATÓ: . 

FÚSZERKERESKEDÉSEKBEM 
VENDÉGLŐKBEN 

ÉSMIMDEM VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

) Tavaszi és nyári idény (
1900

Valódi brünni szövetek
,, . 0 , /frt 2.75, 3.70, 4.80 jó , 3birr szelvény 3.10 mir. í ~ n • . u 1 "2-r, b- , . - , „ 6, és 6 90 jobb fhosszú, ti'ljes un ul- ’ 1
tönyt (kabát, nadrág
mellény ad, ára csak I

„ 7.75 finom 
„ 8.65 finomabb l
„ 10 legfinomabb / £ w

F.jty szelvény fi’kete szalon öltönyhöz. 10 frt, valamint felöltő, 
szöveteket, turista lodenekol. l.-yliiiomahb kun/unokát stl). stlr 
kühl gyári áron a valódiságáról és szolidságáról jól ismert 

posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünnben.
.iinták ingyen és bérmente«*. Mintáiul szállításért jótállás.

JA magánfelek előnyei tetemesek : szöveteket közvetlenül fentif  ̂
rzégtöl a gyárhelylségböl rendelni. N

Sehvader (jiyula-féle
likőr töltés.

1000.000
KORONA , ,,

ESETLE6 ft UEQNflQYOBB NYEREMÉNY*'

Az összes 50.000 nyeremény 
JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb
esetben

korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona -
=o

03

Jutalom

nyer. á

Jul. Schrader, Feuerbach Stuttgart. A 
legjobb és legbiztosabb szer likőröknek 
háznál való készítésére.

Kérjünk prospectus! az osztrák magyar 
föraktárostól: W Maager, Wien, 111/3. 

a mi Heutnarkt 3.

oooooo

1.00000
ooooo
80000
70000
OOOOO
40000
30000
*»
ZW fa5000

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei !
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró 
magy. kir. szabad, osztálysorsjáték legközelebb 
újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehat az oldadálló nye- j 
reményjeuyzek szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzak ki és egy külföldi sors- 
lá ék sem kép -s aránylag ily nagy nyeremé ye- j 
kel felmutatni, mint a mi magyar osztálysors. 
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szereuc.-és esetben

egy millió korona.

Szabadalmazott drótüveg
legjobb anyag felső világításra, padlózat és gyár 
ablaknak, különböző erőségekben í.7ó quadrat méter 

nagyságig.
Különös előnyök : Lognagyobb törési bizton­

ság, átütés és áttörés ellen, az u ott drótrostély 
elesik, tüzbiztonságu a legmagasabb fokig, esetle­
ges törésnél sűrűn maradása, mivel a drót szövés 
az üveget erősen együttarlja, igen világos átlátszó, 
ezelőtt sohasem látott világító hatás Sok állami* 
és magán épületeknél nagy mérvben legjobb ha­
tással használatban. Számos bizonyítvány, prospec­
tus és minta szolgálatra,

Ovejröntvénv-padozal lemez járható felm
átjárók, földalatti folyosók vagy vasúti alagutak 
megvilágítására, határozott mennyiségekben, sima 
vagy mintázott felületekben fehér, félfehér (Kb. 
3U°/o-al olcsóbb, mint a rendes nyers üvegöntvény) 

és színes, drótfonat vagy anélkül.

30000
15000
ÍOOOO
5000
3000
3000
ÍOOO
500
300
300
170
130
ÍOO
80
40

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona
lesz kihúzva es az egész vállalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I.

osztályhoz :
m nyoleza d (i/8) frt -.75 vagyis 1.50
egy negyed (Vő • 150 » 3 —
egy fél (Vő • 3 — . 6. -
egy egész (VJ » 6. - . 12 —
utánvét m-lleit va: y az összeg előzetes be­
küldése elleneben. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket erede'i sorsjegyekre tekintettel 
arra, hogy a húzások f. é. Május bó 17. és 18-án 
lesznek

f. é. május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
= BANKHÁZ
BUDAPEST, V. Váczi-körut 4/a.

50,000 EÄ 13.160,000
Fiók : Muzeum-körut 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 
millió koronát.

Üveg tégla és üveg gerincz-téjla
különböző nagyság és alakban.

Aktien-Gesellschaft f. Glasindustrie 
vorm. Fricdr. Siemens. 

Ncnsattl bei Elbogcn (llöhmen.)

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A ÉS TÁRSA főelárusitdk Budapest
Kérek részemre .... .............  I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjftték eredeti sors-

jegyet a hivatalos tervezettel együtt kü'deni.
. (utánvételeim kérem )

z ^87eget korona összegben (postautalványnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.

I Más készítmények : minden faj üvegekben. Űveg- 
Izárak. Belgia és német faj táblaüveg Üveg önt- I 

vény és formázott üveg. (Szabad, üveg betű.) §

Nyomatott Hoffman és Kronovitz könyvnyomdájában Ddbreczen, a főpostával szemben.

.» V" ' V , .. fi?,". ti ..-«X w s
..........


